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Câu 1 (2 điểm):

a) Giải phương trình: 2x2 - 5x + 3 = 0

b) Giải hệ phương trình: 
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Câu 2 (3 điểm):

1) Rút gọn biểu thức: 
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2) Cho hàm số 
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  (d) ( m là tham số). Tìm m để đường thẳng d và các đường thẳng 
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đồng qui tại một điểm.


3) Cho phương trình: 
[image: image6.wmf](
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a) Tìm m để phương trình trên có nghiệm.
b) Giả sử x1, x2 là 2 nghiệm của phương trình đã cho, tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 3 (1 điểm):


Một xí nghiệp sản xuất được 120 sản phẩm loại I và 120 sản phẩm loại II  trong  thời gian 7 giờ. Mỗi giờ xí nghiệp sản xuất được số sản phẩm loại I ít hơn số sản phẩm loại II là 10 sản phẩm. Hỏi mỗi giờ xí nghiệp sản xuất được bao nhiêu sản phẩm mỗi loại.

Câu 4 (3 điểm): 
Từ một điểm A nằm ngoài đường tròn (O; R) ta vẽ hai tiếp tuyến AB, AC với đường tròn (B, C là tiếp điểm). Trên cung nhỏ BC lấy một điểm M, gọi I, K lần lượt là hình chiếu vuông góc của M trên đường thẳng AB và AC.
a) Chứng minh: AIMK là tứ giác nội tiếp đường tròn.

b) Vẽ MP
[image: image8.wmf]^
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BC). Chứng minh: 
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c) Xác định vị trí của điểm M trên cung nhỏ BC để tích MI.MK.MP đạt giá trị lớn nhất.

Câu 5 (1 điểm)

Cho a, b là hai số thực không âm thỏa: a + b ≤ 2. Chứng minh:  
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HƯỚNG DẤN CHẤM
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1a
	Giải phương trình:  2x2 - 5x + 3 = 0. Phương trình có tổng các hệ số bằng 0 nên phương trình có 2 nghiệm phân biệt  x1 = 1, x2 = 
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	Giải hệ: 
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	Ta có  
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	P = 
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	2.2
	Đường thẳng: 
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 (d) cắt các đường thẳng 
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Tọa độ giao điểm của đường thẳng (d1) và (d2) là nghiểm của hệ: 
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Đường thẳng (d); (d1) và (d2) đồng qui tại một điểm khi và chỉ khi đường thẳng d đi qua ( -1; -2) 
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Vậy m = 0.
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	2.3
	a) Tìm m để phương trình có nghiệm.
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Phương trình có nghiệm 
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b) Ta có 
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Theo Vi-ét ta có : 
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Vì 
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  Vậy Bmin = 0 khi m = 1
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	3
	Gọi  x là số sản phẩm loại I mà xí nghiệp sản xuất được trong 1 giờ(x > 0). 
	0.25

	
	Suy ra số sản phẩm loại II sản xuất được trong một giờ là x + 10.

Thời gian sản xuất 120 sản phẩm loại I là 
[image: image33.wmf]120
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Thời gian sản xuất 120 sản phẩm loại II là 
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Theo bài ra ta có phương trình: 
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	Giải phương trình (1) ta được x1 = 30 (thỏa mãn); x2 = 
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	Vậy mỗi giờ xí nghiệp sản xuất được 30 sản phẩm loại I và 40 sản phẩm loại II.
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	a) Ta có:
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	b) Tứ giác CPMK có 
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Do đó CPMK là tứ giác nội tiếp
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Vì KC là tiếp tuyến của (O) nên ta có: 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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	c
	Chứng minh tương tự câu b ta có BPMI là tứ giác nội tiếp. 

Suy ra: 
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Tương tự ta chứng minh được 
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Suy ra: MPK
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]MPMI

MKMP

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image50.wmf]Þ

MI.MK = MP2 
[image: image51.wmf]Þ

 MI.MK.MP = MP3. 

Do đó  MI.MK.MP lớn nhất khi và chỉ khi MP lớn nhất (5) 

- Gọi H là hình chiếu của O trên BC, suy ra OH là hằng số (do BC cố định).

Lại có: MP + OH 
[image: image52.wmf]£

 OM = R
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 MP 
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 R – OH. Do đó MP lớn nhất bằng R – OH khi và chỉ khi O, H, M thẳng hàng hay M nằm chính giữa cung nhỏ BC (6).  

Từ (5) và (6) suy ra max (MI.MK.MP) = ( R – OH )3 
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	5
	Bất đẳng thức cần chứng minh tương đương với: 
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  (1) (bđt Côsi)
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 Từ (1) và (2) suy ra: 
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Dấu “=” xảy ra chỉ khi : a + 1 = b +
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 và a + b = 2 ( a = 
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(Học sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa)
ĐỀ GIỚI THIỆU








Đề thi thử tuyển sinh lớp 10 môn toán 2021 – Doctailieu.com sưu tầm

_1343499827.unknown

_1402532766.unknown

_1402828452.unknown

_1432466116.unknown

_1432660332.unknown

_1432660798.unknown

_1432663248.unknown

_1432660520.unknown

_1432466229.unknown

_1402828532.unknown

_1432466073.unknown

_1402828512.unknown

_1402828438.unknown

_1402828443.unknown

_1402826397.unknown

_1402828398.unknown

_1402544953.unknown

_1402545048.unknown

_1345037939.unknown

_1354688873.unknown

_1402468688.unknown

_1402468706.unknown

_1402468715.unknown

_1402530373.unknown

_1402468711.unknown

_1402468692.unknown

_1354736446.unknown

_1348027025.unknown

_1348027289.unknown

_1345038331.unknown

_1348005380.unknown

_1345037998.unknown

_1343501204.unknown

_1343630891.unknown

_1345037900.unknown

_1343501287.unknown

_1343630869.unknown

_1343501552.unknown

_1343501286.unknown

_1343500067.unknown

_1343500103.unknown

_1343500000.unknown

_1343246636.unknown

_1343499079.unknown

_1343499450.unknown

_1343499613.unknown

_1343499148.unknown

_1343498926.unknown

_1343498935.unknown

_1343498723.unknown

_1343246743.unknown

_1343246980.unknown

_1229115508.unknown

_1229119048.unknown

_1229119254.unknown

_1229119560.unknown

_1229115539.unknown

_1229115426.unknown

